

# Колхозная ПРАВДА

„Наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом.“  
(И. СТАЛИН).

## С ремонтом тракторов нельзя медлить

Советское крестьянство закончило сельскохозяйственные работы текущего года. Самоотверженный труд колхозного крестьянства получил высокую похвалу товарища Сталина. Большая доля в разрешении сельскохозяйственных задач выпала на машинно-тракторные станции. Трактор в сельском производстве играет большую роль. МТС активно помогают колхозам в повышении урожайности долей, в снабжении страны и Красной Армии продуктами сельского хозяйства.

Бутурлинская МТС успешно справилась с тракторными работами текущего года. План тракторных работ МТС выполнен на 103 проц. обмолот хлеба — на 140 проц. Лучшие показатели в работе дали бригады т. Силюнова (Бутурлинская МТС), которая за сезон вспахала 1905 га при плане 1500 га, бригады Бестужева Н. П. (Каменищенская МТС), вспахавшая за сезон 1682 га при плане 1044 га, тракторист Бутурлинской МТС Тихонов Н. Г. вспахал за сезон 467 га при плане 250 га, сэкономив при этом горючего 274 кг., Сталин Ф. Ф. при этой же норме вспахал 460 га, сэкономив 651 кг. горючего и некоторые другие.

Наряду с хорошими показателями имелись и недостатки в работе тракторного парка в обеих МТС. В текущем году бригады т. Вартана В. (Каменищенская МТС) за сезон выполнила план тракторных работ на 42 проц., также плохо работали и бригады т.т. Лошгарева Н. и Голубина М. (Бутурлинская МТС).

## Бутурлинская МТС в текущем году

В разрешении сельскохозяйственных задач военного времени огромную роль играют машинно-тракторные станции. Бутурлинская МТС успешно справилась с тракторными работами текущего сезона. План тракторных работ МТС выполнила на 103 проц., обмолот хлеба — на 140 проц. Наибольших успехов добилась тракторная бригада, возглавляемая бригадиром т. Силюновым В. М. Этой бригадой вспахано за сезон 1905 га, при плане 1500 га. Бригада т. Другова М. А. выработала 1348 га, при плане 1100 га. Тракторист Бутурлинской МТС т. Тихонов Н. Г. вспахал за сезон 467 га, при норме 250 га и сэкономил горючего 274 кг. При той же норме тракторист т. Сталин Ф. Ф. вспахал 460 га, сэкономив при этом 651 кг. горючего. Незлопых результатов добились трактористы т.т. Сорочкина Т. Н., Николаев А. П. и Бельмаков И. П. Хорошо работали машинисты на котельных «МК-1100». При сезонной норме 600 тонн т. Волков Л. К. намотал 1021 тонну хлеба. Т.т. Михеев Н. П. при той же норме намотал 366 тонн зерна. Наряду с хорошими показате-

Впереди новые задачи, новые требования. Сейчас в МТС латимся ремонтные работы. Ремонт тракторов является одним из важнейших звеньев подготовки к весеннему севу. Первое, что необходимо сейчас — это главный ремонт тракторов. Второе условие успеха ремонтных работ — обеспечение тракторного парка запасными частями. От инициативы, умения и приобретения опытных руководителей МТС зависит обеспечение производства необходимыми материалами.

Руководители МТС должны установить тщательный контроль за выпуском запасных частей, одновременно нужно организовать строгую работу каждой машины, выпускаемой МТС из ремонта. Важно добиться того, чтобы при ремонте, по мере выпуска из ремонта тракторов, а не тогда, когда нужно выезжать в поле, как это часто бывает.

Без работы невозможно взять под повседневный контроль руководителей МТС, на партийных и комсомольских организациях. Руководители Бутурлинской МТС не забывают о своих рабочих. В общежитии т.т. Лозовый и Сувка. Там, где работы будут обружены, забота о том будет повышаться и культура труда.

С ремонтом тракторов нельзя медлить. Успешное проведение осеннего зимнего ремонта тракторов даст возможность колхозам с честью выполнять свои обязанности перед Красной Армией и Родиной.

дями мы имеем и недостатки отдельных работ тракторного парка. Плохо работала в текущем сезоне бригада Лошгарева Н. (с. Узврово) и Голубина М. (Вергизан). Работники этих бригад безответственно отнеслись к выполнению плана тракторных работ и не справились с поставленными перед ними задачами. Сейчас для МТС наступила напряженная пора ремонта тракторов. Успех весеннего сева будет зависеть от качества ремонта тракторов, поэтому мы должны все внимание уделить сейчас тракторному парку. Отвечая на приказ и доклад товарища Сталина, трактористы Бутурлинской МТС обязались за декабрь отремонтировать качественно 14 тракторов. — Никакой сдержки в ремонте машин. Чем скорее и лучше будут отремонтированы тракторы, тем мы успешнее справимся с весенним севом, добьемся высокого урожая в 1945 году и этим поможем нашей доблестной Красной Армии, — так высказались в своих выступлениях т. Самарин, Тихонов, Давыдов и другие. С. Корняков, директор Бутурлинской МТС.



## Действующая Армия. (1-й Белорусский фронт).

*За год пребывания на фронте снайпер Александр Федоровна Касаткина истребила 33 гитлеровца. Она награждена орденами Красной Звезды, Славы 3-й степени и медалью „За отвагу“.*

*До войны отличная стрелок Касаткина училась в средней школе в д. Бобров, Воронежской области.*

Фото Е. Подшивалова.  
Фотохроника ТАСС.

## Культурно-бытовое обслуживание трактористов предали забвению

Ворьба за выполнение и перевыполнение государственного плана ремонта тракторов должна сочетаться с повседневной заботой о людях — труженниках тыла. При Бутурлинской МТС имеется общежитие для трактористов. После трудового дня люди приходят домой в надежде отдохнуть в тепле и уюте. Вместо этого они встречают грязь, холод и полутьму, т.к. самодельная котелька только усугубляет безотрадную картину общежития. В комнате нет даже стола, скамеек, не говоря уже о шкафах и других настоящих играх. Нет в МТС и красного уголка, никто не знакомит трактористов с событиями на фронтах Отечественной войны. Все это говорит о том, что у руководителей МТС нет заботы о людях, нет заботы о том, чтобы поднять производительность трактористов. Рабочим негде отдохнуть, набраться новых сил на завтрашний день, а партийная организация приходит мимо безобразных фактов пренебрежения к людям. Чем лучше культурно-бытовое обслуживание трудящихся, тем выше производительность труда, а значит и больше продукции для фронта, для страны. Это нужно помнить руководителям МТС. В. Михеева.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 29 ноября по 5 декабря 1944 года)

На территории Чехословакии наши войска 1 декабря переправились через реку Ондава и на западном берегу реки овладели городом и узловой железнодорожной станцией Требингув. С 25 по 30 ноября наши войска на территории Чехословакии взяли в плен 3000 немецких и венгерских солдат и офицеров. Войска 4-го Украинского фронта при содействии войск 2-го Украинского фронта, 3-го декабря иттурмом овладели важным узлом коммуникаций и опорным пунктом противника — окруженным центром Венгрии городом Шаторалья-Уйхель.

Войска 2-го Украинского фронта в результате упорных боев 30-го ноября овладели окруженным центром Венгрии — городом Саксод. На подступах к городу советские бойцы истребили 700 гитлеровцев и взяли в плен 350 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачено 18 орудий, 32 пулемета, 2 склада боеприпасов и другие трофеи. В тот же день наши войска заняли другой окруженный центр Венгрии — город Эгер. Этот город являлся одним из основных узлов обороны немцев в южных отлогах Карпат. Продвигаясь с боями вперед, войска фронта 3-го декабря иттурмом овладели крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника — городом Мишкоц, важнейшим центром военного производства Венгрии, снабжающим немецкие и венгерские армии. В городе захвачено много вооружения, вагонов и паровозов, складов с боеприпасами и военными материалами. В боях с 7 ноября по 2 декабря войска 2-го Украинского фронта на территории Венгрии взяли в плен 3000 немецких и венгерских солдат и офицеров.

За время с 1 по 3 декабря войска 3-го Украинского фронта на территории Венгрии взяли в плен 3000 немецких и венгерских солдат и офицеров. На территории Югославии, между реками Дунай и Сава, войска Народно-Освободительной армии Югославии, действуя совместно с нашими войсками, 4 декабря овладели городом и железнодорожной станцией Митровица. На других участках фронта — поиски разведчиков. В ряде пунктов шли бои местного значения.

## Хорошие семена — залог высокого урожая

С засыпкой семян яровых зерновых культур в районе обстоит крайне плохо. Еще хуже с их очисткой и проверкой в семенной лаборатории. Только семь колхозов сдали семена на проверку в лабораторию. Предварительные анализы показали, что семена в этих колхозах не очищены, засоренность отдельных культур достигает 30-50 проц. Семена, имеющие высокую засоренность, в условиях зимнего хранения, безусловно, будут подвергаться порче за счет повышения влажности зерна. Перед всеми руководителями колхозов стоит неотложная задача вести подработку всех засыпанных семян с последующей проверкой их в лаборатории. Плохо заботятся о семенах там, где они уже отсортированы, но образцы почему-то не представлены в лабораторию («Строитель», «Труженик», «Ленинский путь» и другие колхозы).

Семена — основа урожая, о них надо заботиться уже сейчас, а не в последние предпосевные дни, как нередко бывает на практике. Только своевременная забота о семенах, их очистка, проверка, хорошие условия хранения дадут возможность колхозам получить высокий богатый урожай. М. Самарин, зав. лабораторией.

скога фронта на территории Венгрии взяли в плен 21.745 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, форсировали реку Дунай севернее реки Драва, прорвали оборону противника на западном берегу Дуная, продвинулись в глубину до 40 км., расширили прорыв до 150 км. по фронту. Заныты города и крупные узлы коммуникаций Печ, Батажек, Мохач, а также более 330 других населенных пунктов. При форсировании Дуная и прорыве обороны противника, во 30 ноября включительно, наши войска взяли в плен 5.150 немецких и венгерских солдат и офицеров. Только в районе города Печ советские части захватили у немцев 55 орудий, 102 пулемета, 400 лошадей, 8 складов боеприпасов, большое количество паровозов, вагонов и другие трофеи. Продолжая наступление, войска фронта овладели венгерскими городами Сексард, Капошвар, Пакш, Боньхад, Домбовар, Дунафальдвар, Тамаш и Сейт-Дерниц и Сигетвар.

На территории Югославии, между реками Дунай и Сава, войска Народно-Освободительной армии Югославии, действуя совместно с нашими войсками, 4 декабря овладели городом и железнодорожной станцией Митровица. На других участках фронта — поиски разведчиков. В ряде пунктов шли бои местного значения.

Для быстрого проведения весеннего сева отдельные колхозы нашего района уже сейчас начали обучать крупный рогатый скот ходить в упряжке. Руководители колхоза «Коммунар», Бакалдского сельсовета, придали огромное значение этому мероприятию. К началу весеннего сева здесь обучат 9 голов крупного рогатого скота. В остальных колхозах Бакалдского сельсовета обучат по 5-6 голов. В колхозах Мисюрихинского и Якишиноского сельсоветов также начали обучать крупный рогатый скот ходить в упряжке. Чем больше будет обучено крупного рогатого скота в помощь коню, тем быстрее пройдет весенний сев, тем выше будет урожай 1945 г. П. Рабикова.

